

欢天喜地过大年

■ 闫慧娟

岁月如风,当办公室同事们在电脑前写年度总结的时候,当农家小院里开始飘散着各种烹煮食物的香味时,当车站忙碌春运时,年来了。

孩提时总是盼着年快快来,在那生活并不富裕的年代里,期盼年来更多的是渴望着过年时的新衣美食、享受那过年时直到正月十五元宵节都川流不息的村镇高跷秧歌队,喜欢秧歌队里自由穿梭、带着大头面具的搞笑队员和围观乡亲们的开心互动,那锣鼓喧天、热闹红火的场面,伴着乡亲们爽朗的笑声至今仍留在我美好的记忆中。如今,随着物质生活的提高、网络的发达、文化生活的多样化,秧歌队也推陈出新,融入了流行的广场舞,变得更加多姿多彩。

那时的我因有在外省工作的舅舅寄回的好吃又好看的奶糖,成为小伙伴们羡慕的对象,每每和要好的伙伴分享完糖块,接下来的事情便是把中意的糖纸小心翼翼抚平,再平展地夹在专用的本子里,不时翻开看看,像欣赏有趣的连环画,而过年时收集不同色样的糖纸、互通有无成了女孩子间最快乐的游戏。直至某天回到娘家,整理旧物件,忽然飘出一张已褪色的糖纸,想起无忧无虑的童年,想起那些没有电视电脑也没有手机网络的岁月里简单的快乐,想起那时英俊挺拔快步如风的父亲出差归来从包里拿出的糖果,想起青丝满头、容颜舒展的母亲在炕头巧手绣花的情影,

而今双亲在全心抚育儿女的劳碌中已银丝缕缕,来不及让我更多地想起他们年轻时的模样,忍不住泪眼婆娑。如流的岁月中,昔日收集糖纸的小女孩已为人妻、人母,肩头有了持家度日沉甸甸的责任和义务,劳碌之余,对不再年轻的双亲那深厚的养育之恩有了更多的感悟,过年之际,叮嘱自己带上爱人,带上孩子,带上年货回娘家转转,送父母一份子孙绕膝的天伦之乐、一份子女孝顺的惬意满足。

年来了,奋战在外的游子们请暂缓一下繁忙的工作,踏上回家的归程吧,莫让留守的孩子失望,莫让守候的亲人伤感。祝天下所有慈爱的父母吉星高照、福寿安康。

我们国家有许多传统节日,每个节日都有不少的习俗,而我觉得最热闹的是春节。每到除夕,家家户户都要在门上贴上喜庆的对联,挂上大大的红灯笼,燃放绚丽多姿的烟花,吃着团圆的年夜饭。

我最喜欢燃放烟花,烟花的种类繁多,有冲天炮,有拿在手上打的,有放在水里炸的,五光十色的烟花直冲天,红的似火,白的似雪,粉的似霞。它们把深邃的夜空装点得更加迷人。烟花的样子千姿百态,有的像怒放的牡丹,有的似盛开的桃花,有的如同一个个含苞待放的月季。人们一边看着美丽的夜空,一边高兴地说:“瞧!这各式各样的烟花多美啊!”有的小朋友还欢呼道:“过年了!过年了!”有的人情不自禁地跳起了舞!

你知道过年为什么要燃放鞭炮吗?传说“年”是一种怪兽,它每到除夕之夜都要伤害人们的性命,人们发现它有三怕,怕红色、光、声音。人们就用鞭炮的光、声音和颜色吓跑“年”。

春节年年有,我也年年盼,又一个春节即将来临,也许以后,我盼春节的原因又有变化,但我对春节的盼望,不曾改变。盼春节,盼望新一年的幸福与快乐。

春

节

■ 孙洋



人生感悟

跟妈妈学包饺子

■ 张静

饺子是盘中的美味,更是中华民族的传统美食,在我国北方,重要时节,家家户户都有吃饺子的习惯,当然我们家也不例外,当我把热腾腾的水饺端上桌时,看到一个个圆鼓鼓的小家伙,心里就美滋滋的,认为自己包的饺子品质是绝佳的,不过能包出全家人都称赞的水饺,这都要感谢我的老妈,她让我学会一项技能,也让我感触颇深。

妈妈是家里有了名的完美主义者,在包饺子方面也要求甚高。记得刚开始学习包饺子时,妈妈从头到尾细致讲了一遍:“先和面,面不能太软也不能太硬,和好的面要放置一会儿,让面充分得到醒发,然后是擀皮,皮要中间厚边缘薄,包馅也有讲究,不能太使劲,这样就捏破了,要把拇指的力量用在饺子的边缘上,这样包出来的饺子十分饱满,最后一道工序就是煮饺子了,熟馅和生馅的饺子煮的时间是不一样的,熟馅的要时间短一些,生馅的则时间长一些,韭菜的要吃鲜,在锅里翻几滚就好。”妈妈把包饺子的每一个要点都讲得认真仔细,在接下来的实践中,我还真不认为这事有多复杂,结果多次做出来的饺子都不合格,被妈妈批评了好几次,她说每一个细节都决定着结果,是环环相扣的,我做事不认真,不把细节做好,结果肯定是失败的,在多次锤炼下,我终于考试合格了,包的饺子和妈妈的一样棒了。

通过跟妈妈学包饺子,我感悟到了一些道理。她那精益求精的态度让我折服,我学到的不只是一项技能,更多的是一种做事的理念,细节决定一切,细节产生效益,让我们在注重细节中成长与进步,我们的企业将会在未来的竞争中更胜一筹。



花枝俏

王振华 摄

感恩的心

■ 苑玉林

如同春天的细雨
滋润万物迎来新生
如同夏天的风景
花团锦簇万紫千红
如同秋天的硕果
枝头树梢芳香四溢
如同冬日的太阳
普照大地送暖驱寒
感恩的心
是我们不畏困难勇于拼搏的动力
感恩的心
是我们风雨同舟共创美好的信念

过年了,在外的游子们都期盼能早日回到家乡,和家人团聚。忙碌的日子顾不上想念故乡,过年了,想回家,想醉倒在故乡的月光下;想听一听可爱的家乡话;想知道父母是否又

世界。对于不能回家、坚守在工作岗位的游子,过年是一个新的开始,因为奋战在自己的岗位上,就要把一颗心、一份责任、一个追求交给这个岗位,无怨无悔。

而光,烦恼随风飘散,只有幸福和快乐伴着自己。

心情随笔

牵挂

■ 王俊鹏

多了几根白头发。

回家过年成了每一个在外游子的重要事情,回到那个生养自己的地方,去感受故乡渗进骨髓的温暖,和母亲说说心里话,与父亲讲讲外面的

回家的路,无论短暂还是漫长,总是充满温馨甜蜜。回家的路,无论平坦还是崎岖,路口总能迎来亲人那焦急等待的目光。只要踏上回家的路,心灵就如同长了一双翅膀,疲惫一扫

